

同时感染奥密克戎两种毒株 如何看待这个“首次发现”

中国疾控中心网站最新发布的周报显示,我国首次发现奥密克戎BA.5.2.48和BF.7.14亚型共同感染的病例。为何会出现共同感染的情况?是否会加剧病毒变异及传染风险?

○ 我国首现奥密克戎两个亚型共同感染病例

3月17日,中国疾控中心网站发布最新《中国疾病预防控制中心周报(China CDC weekly)》,2月14日在重庆医科大学附属第三医院采集并送检的样本中检测到奥密克戎毒株的共同感染。

2022年12月23日,该患者报告食欲不佳,12月29日新冠病毒检测呈阳性。2023年1月4日,患者出现寒战和发烧(体温38.9°C),并伴有咳嗽症状,住进云阳县中医医院但未明显好转,1月5日出院。1月6日,该患者住进重庆医科大学第三附属医院传染病科。从1月6日到2月12日,8次核酸检测呈阳性。

研究人员于2023年1月28日和2月7日从

患者身上采集上呼吸道样本,分别命名为YB20230158和YB20230202,这两个样本形成了一个独立的分支,不同于奥密克戎亚变体BA.5.2.48和BF.7.14。突变位点分析显示,两个样本都含有奥密克戎亚变体BA.5.2.48和BF.7.14的特异性定位点,患者同时感染了奥密克戎亚变体BA.5.2.48和BF.7.14。

报告称,目前在重庆流行的主要新冠病毒变异株为BA.5.2.48(>90%),其次为BF.7.14(约3.8%)。到目前为止,中国还没有关于BA.5.2.48和BF.7.14共同感染的报告,特别是在重庆,BF.7.14比例相对较低。

○ 共同感染或与患者免疫力低下有关

周报信息显示,在该病例中,患者是一名67岁的女性,被确认有恶性肿瘤病史,接种过两针新冠疫苗。

报告称,她的家人和邻居在12月下旬被发现感染,这表明有潜在的接触。两次住院期间,她可能接触过其他感染新冠病毒的人。

德国埃森大学医学院病毒研究所教授陆蒙吉向中新网介绍,共同感染的前提是接触过不同的毒株。目前全球有很多不同的变异株在流传,个人确实可能被不同变异株感染。

他分析称,这个病人感染后持续阳性时间很长,有可能是免疫缺陷,不能和其他人一样,在一到2周内清除病毒。

首都医科大学附属北京佑安医院呼吸与感染

性疾病科主任医师李侗曾认为,共同感染出现的概率极低,这种情况多与患者自身免疫力低有关。

“两周内同时感染两种病毒的可能性非常小。”他向中新网解释称,这种情况大多发生在免疫力低下的人群当中,如淋巴瘤患者,两三个月可能都没办法清除病毒,在这期间如果接触到其它毒株,就可能会发生共同感染。

在共同感染的扩散风险上,李侗曾认为,共同感染的患者把两种病毒同时传染给一个人的情况,一般不会发生。

他表示,现在大部分地区已经建立免疫屏障,大部分人感染之后的抵抗力还在。没有必要过度担忧共同感染会进一步扩散。(据中新网)

多地开打新车补贴大战 波及二手车市场

从湖北开始的新车补贴大战3月17日起又有新城市加入,成都宣布购车最高补贴15万元,涉及多个汽车品牌。从车企到地方政府,新车补贴大战愈演愈烈。调查也显示,这股逐渐扩大的新车“补贴热”不仅影响新车市场,也正在慢慢影响到二手车市场。

要说2023年车市最大的话题,那必须是从新能源品牌车蔓延到燃油车,随后多地纷纷下场的汽车补贴大战。

不仅是车企,湖北、吉林等地方政府,尤其是本地有汽车制造业的政府,也拿出了真金白银来补贴。而这一补贴大战还在不断扩大版图。

3月17日,据“成都发布”消息,龙泉驿区“产销联动”汽车消费活动启动,发放补贴总金额1亿元,单车累计补贴最高15万元。这次消费活动参与的品牌车型涵盖纯电、混电、插电,涉及品牌包括一汽大众、一汽丰田、沃尔沃、神龙汽车、大运汽车、领克、红旗等企业的指定车型。

(据北京青年报)

厄瓜多尔突发6.8级地震 至少14人遇难

当地时间18日约12时,厄瓜多尔发生6.8级地震,造成至少14人遇难,超过380人受伤,多处房屋、学校和医疗中心遭到结构性破坏。

报道称,地震发生时,厄瓜多尔首都基多、主要城市瓜亚基尔及多个省份均有震感。随后,震中附近又发生两次轻微余震;厄瓜多尔当局已排除地震引发海啸的可能性。

厄瓜多尔政府消息称,地震已造成至少134所房屋出现不同程度损毁,另有约50所学校和30多个医疗中心受损,以及多条道路因山体滑坡受阻。



▲图为厄瓜多尔昆卡市一街道上受损的车辆及建筑物碎块。(据中新网)

多国减持美国国债

最新数据显示,中国将美国国债减持至全球金融危机以来的最低水平。美国财政部本周的数据显示,中国对美国国债的持有量从去年12月的8671亿美元降至8594亿美元,连续第6个月下降,创下2009年5月以来最低点。

事实上,全球持有美债规模排名前两位的日本与中国,2022年分别减持2245亿美元及1732亿美元。去年以来,法国、沙特、以色列等多国抛售大量美国国债。而上个月,比利时、卢森堡和爱尔兰等国也减持美国国债。(据中新网)

特朗普明天将被捕?

“美国前总统特朗普将被起诉”的消息备受关注,特朗普甚至称自己21日就要被捕。俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫18日对此发表评论,不无讽刺地呼吁“美国人摧毁华盛顿的暴政”,而美国亿万富翁马斯克则预测,如果特朗普受到刑事指控,他反而将会以“压倒性的胜利”再次回到白宫。

近日,有了解情况的高级官员透露,特朗普因涉嫌向美国“艳星”丹尼尔斯支付封口费,可能最早于下周被起诉。丹尼尔斯此前指认特朗普在2006年与她有婚外情,并在2016年大选期间通过律师向她支付13万美元作为不予曝光的报酬。特朗普对此坚决否认。

特朗普18日在社交媒体上发文称,“共和党主要候选人、美国前总统将于21日被捕。抗议,把我们的国家夺回来。”(据中新网)

大学生恶意P图侮辱女性被开除

近日,苏州大学一男大学生恶意将女同学照片发布于黄色网站,引发广泛关注。

3月17日,当事人张女士(化名)发文称,高中同学赵某某将自己发布于社交平台的照片ps后,发布在黄色网站上。

事件引发舆论关注后,苏州大学回应称,学校已于第一时间启动调查程序,后续将根据调查结果情况依法依规严肃处理。

3月19日,苏州大学发布通报:经调查核实,我校学生赵某某违法行为属实,公安机关已作出行政处罚决定。依照学校相关规定给予该生开除学籍处分,后续将按程序办理。(本报综合)



走进自然 享受写生

欧阳雅

周末闲暇之余,我翻开书架上的一本画册《汤树林·张澄光线描作品集》,又一次细细的品读起来。

如果说“天籁之音”是人从广宇中获取的音韵之美,那么“天籁之线”则是人心律的博动与自然万象的契合在笔底的自然流淌。书中两位老师的41幅作品和五位优秀学员15幅习作,轻轻地将我带入了大自然,让我深深感受到当时作者写生时的情感,心动与愉悦。特别是书中那段引言把我沉醉:“写生也是一种养生,走近自然,陶冶情操,用线条勾勒世间美好。”此时此刻,我眼前呈现了一幅幅充满诗情画意的写意中国画,一会儿是青山绿水、一群大雁在天空自由飞翔,一会儿梅兰竹菊,鸟语花香……让我有一种进入仙境的幻景。

两位老师的线描作品展,是2021年5月中旬在云龙凤凰谷举办的。开幕式那天,我作为老师的学生,也有六幅作品入选。

我是2020年退休的。退休后就来到株洲晚报老年大学,参加了绘画、书法两门课学习。张澄光是我绘画老师,他多年从事绘画创作工作,在学校他根据老年人特点,制定教育方案,由浅入深,由简入繁,让我们高高兴兴来学,快快乐乐的画,轻轻松松完成每一次作品。他把绘画理论知识与技法示范有机结合起来,让我们一听就懂,一看就会。他还经常组织我们这些“银光族”老年学生去大自然中写生。

徐悲鸿认为:写生是一切造型艺术的基础,艺术家如不在写生这一重要环节上,打下坚强的基础,必然造成自身能力的先天不足。古人所说的“超之像外,得其寰中”,“外师造化,中得心源”就是这个道理。古往今来,有成就的画家,没有一个不是通过写生后,而达到艺术巅峰的。宋代花鸟画家赵昌,“对花写照”,有“写生赵昌”之称,它既能画出花瓣的薄度,又能刻画出花朵迎风而动的优美姿态;擅长画动物的画家易元吉,为画猿猴曾走进深山躲进洞穴里,长期仔细观察猿猴的生活,故称“穴写生”。这些古代画家们对深入生活是非常重视的,所以创造出许多造诣甚高

的大师。大自然是一个万花筒,绿草中的花鸟千姿百态,色彩也变化莫测;大自然是一个无限的天地,给人们带来无数的灵感和创意,自然给予我们无数的题材和创作内容,使我们的心灵深处不断撞击出火花;大自然赋予我们的激情和冲动,让我们终生受益不尽。

在大自然中写生,在写生中得到享受,在享受中让我收获巨大,不仅仅是收获了作品,还丰富了人生经历,让我真正懂得艺术创作只有走出去,到生活中去,到大自然中去,才能体会大自然赋予我们的艺术源泉和不竭灵感!走进自然,享受写生!

特色文化:《瓷绘唐诗三百首》

东艺

最近,湖南美术出版社出版了一本颇具特色的书:《瓷绘唐诗三百首》。该书主编企业家、文化学者林志庆,先是在醴陵群力瓷业公司定制300个釉下彩瓷盘,与湖南省语文特级教师袁楚湘共同精选了300首唐诗,请在湖南省工艺美术作品大赛中获得金奖荣誉的国家一级工艺美术大师陈文在每个瓷盘上写一首唐诗,并据诗意图一幅画。瓷盘烧制后,请摄影大师刘成刚拍成照片。此次出书,袁楚湘对300首唐诗做了全面精准的注释和赏析。书的每个版面上,有彩色瓷盘照片,有唐诗注释和赏析。

唐诗三百首是脍炙人口的名篇,内容博大精深;有的反映当时社会矛盾,揭露封建社会的黑暗,抒发爱国主义思想;有的描写祖国山河的秀丽;有的抒写个人抱负和遭遇;有的表达儿女爱慕之情;有的诉说朋友之情、人生悲欢。形式和风格丰富多彩。它是中国古典诗歌的典范。

釉下彩瓷是一种汉族传统的陶瓷装饰艺术。它的历史悠久,成就突出,享誉世界。醴陵釉下彩瓷突破了千百年来单色彩之风貌,使釉下彩瓷进入一个五彩缤纷的世界,是我国瓷器艺术百花苑中一枝异花奇葩,集胎质美、釉色美、工艺精美、形体美、彩饰美于一体,具有极高的美学价值和文化意义,是世界非物质文化遗产之一。

《瓷绘唐诗三百首》是将二者有机结合,瓷之晶莹润泽配以诗情画意,相得益彰,确是一本有特色的高雅艺术品。



▲《瓷绘唐诗三百首》。

欢迎读者来稿,要求原创,散文、诗歌、书画、摄影等体裁不限。
投稿邮箱:672485429@qq.com

散文

扫帚苗也有春天

刘明礼

周末溜早,在公园门口看到有位农村打扮的老大娘,守着不大一堆鲜绿的菜在卖。我不免好奇,走近定睛一看,原来是扫帚苗!

扫帚苗本是一种杂草,我们老家叫它野扫帚或地肤子,一年生草本植物,生于村边、屋旁、田野等处,幼枝及叶簇有一层极短的白色绒毛,可以食用,且具有一定的药用价值,能溶解尿酸,适用于尿路结石、皮肤痒疹、尿酸性痛风等症,亦有利尿消炎、清热明目的作用。扫帚苗成株可达1米多高,茎直立,先端尖,多分枝,基部渐窄,单叶互生无柄,秋季常变为浅红色,开黄绿色小花。其茎脉密实,梗硬且韧,常被人们捆扎成扫帚使用,故人们习惯称之为扫帚苗。

扫帚苗虽是野菜,味道却相当不错。常见的吃法是包饺子、蒸包子、蒸苦累、打饼、做菜团子,也可以焯熟过水后凉拌着吃。不过想当年,人们吃它并不是为了尝鲜解馋,更谈不上是在吃健康,而是没有办法的办法。

我小时候,正赶上国家经济困难时期,加上1963年的大旱和连续几年蝗灾,使百姓生活愈加艰难。家乡贫瘠的土地上生产的粮食,到来年麦收往往已青黄不接。然而上帝给人们关上了一道门,却也留下了一扇窗。就在人们眼巴巴地望着地里的麦子扬花吐穗、盼着它快快成熟的时候,一场春雨过后,农家院落、沟边路沿、田间地头,像是有人刻意撒下了种子似的,冒出一片片密密麻麻的扫帚苗来,没几天就变得郁郁葱葱、一片翠绿了。

这时候,人们纷纷背起筐头,到地里去扫帚苗。虽然贫困,但在乡亲面前还是顾着些颜面。采野菜本应是正大光明的事,可人们大多会偷偷摸摸或找一个冠冕堂皇的借口,因为生怕别人笑话自己家里穷,问怎么会吃这个。背着一筐扫帚苗在路上遇到熟人,不免打声招呼:“薅扫帚苗去啦?”“嗯,挑点猪食。”明明是人吃,偏偏说成是给猪吃的。其实你家穷,他家也不富,大家都心照不宣罢了。

初夏过后,扫帚苗越长越高,叶子变老,也就不能吃了。到了秋天,荒地里的扫帚苗已长到近人头高,长成真正的铁扫帚。这时候,父亲会去地里把一棵棵扫帚苗挖出来,拉回家在阳光下曝晒。农闲时,绑扎成扫帚拿到集市上去卖,家里吃盐打醋的钱、我们买书买本的费用,也就有了着落。

望着老太太售卖的扫帚苗,我不禁浮想联翩。过去人们不得已才吃,甚至还善于启齿的扫帚苗,在物质极大丰富的今天,却登堂入室走进了人们的生活中,走进了城里的市场,走上了酒店的餐桌。我们要感谢它带给我们的美味和健康,更要感谢这个伟大的时代,是她让扫帚苗拥有了春天!